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Aos trinta dias do mês de dezembro do ano de dois mil e 
dezenove, às vinte horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Marau, em sua sede, na 
Rua Duque de Caxias, número vinte e seis, na cidade de Marau, Estado do Rio 
Grande do Sul, com a presença dos seguintes vereadores: Presidente Josiane da 
bancada do MDB, Vice-Presidente Zigomar Zanin da bancada do PSB, Primeira 
Secretária Adriela da bancada do MDB, Vereador Edgar Chimento da bancada do 
MDB, Vereador De Conto da bancada do MDB, Vereador Jair Roy da bancada do 
Progressistas, Vereador Anderson Rodigheri da bancada do Progressistas, Vereador 
Marciano Aguirre da bancada do Progressistas, Vereador Renan Borba da bancada 
do Progressistas. A senhora Presidente Vereadora Josiane declarou abertos os 
trabalhos da SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA convidando a todos para a execução 
do Hino Nacional Brasileiro. Foi colocada em discussão e votação a ata da sessão 
ordinária do dia 23 de dezembro de 2019, a qual foi aprovada por unanimidade. 
Igualmente, foi colocada em discussão e votação a ata da sessão extraordinária do 
dia 26 de dezembro de 2019, tendo sido aprovada por unanimidade. Foi realizada a 
leitura das matérias que ingressaram na Câmara após a última sessão pela 
Secretária, Vereadora Adriela, e também das correspondências recebidas pela Casa. 
COMUNICAÇÕES: Houve pronunciamento do Vereador De Conto com o assunto 
“Fim de Ano”. O Líder do Governo Vereador De Conto dispensou o uso do espaço. 
PAUTA: PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 069/2019 Autoria: VEREADOR 
MARCIANO AGUIRRE. Pedido de Informações referente a obras realizadas nas 
Escolas de Educação Infantil e Escolas de Ensino Fundamental. - Proposição 
encaminhada para Secretaria. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral 
e Votação em Turno Único. REQUERIMENTO VERBAL do Vereador Renan Borba 
para solicitar que fosse feita a leitura na íntegra do Requerimento de Providências n. 
022/2019, inclusive da justificativa, sendo que tal pedido foi deferido pela Presidente. 
REQUERIMENTO DE PROVIDÊNCIAS Nº 022/2019. Autoria: VEREADOR RENAN 
BORBA. Pedido de Providências – Solicita melhorias urgentes no calçamento e na 
tubulação de rede de esgotos da Rua Santo Marchetto. Aprovado por oito votos 
favoráveis. Votos justificados dos Vereadores Anderson Rodigheri, Renan Borba, 
Marciano Aguirre e Adriela. O Vereador De Conto solicitou REQUERIMENTO 
VERBAL para ter acesso às fotografias anexadas ao Requerimento de Providências 
n. 022/2019. Após passou-se à eleição da Mesa Diretora para a Sessão Legislativa 
de 2020. ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA: O Vereador Anderson Rodigheri solicitou 
QUESTÃO DE ORDEM questionando sobre a possibilidade de discussão da inscrição 
da chapa para concorrer à eleição. O pedido foi deferido pela Presidente, a qual 
colocou em discussão. Pronunciamentos dos Vereadores Anderson, De Conto com 
aparte para Anderson. A Presidente Vereadora Josiane também se manifestou. O 
Vereador Anderson Rodigheri solicitou QUESTÃO DE ORDEM para questionar se a 



Presidente estava discutindo a inscrição da chapa. Em caso afirmativo, o Vereador 
Anderson solicitaria aparte para manifestar-se. Pela Presidente Vereadora Josiane foi 
dito que sua fala foi na condição de Presidente e não discutindo o projeto. Feita a 
votação nominal, a chapa inscrita foi aprovada por nove votos favoráveis. A Mesa 
Diretora para a sessão legislativa de 2020 ficou assim composta: Presidente – 
Vereador Zigomar Zanin, inscrito no CPF n. 386.612.920-34; Vice-Presidente – 
Vereador Edgar Chimento, inscrito no CPF n. 621.233.270-34; Primeiro Secretário - 
Josiane Terezinha da Silva Bedin, inscrita no CPF n. 018.471.540-77; Segundo 
Secretário – Vereadora Adriela Cristina Balotin Tonin, inscrita no CPF n. 960.147.840-
04. COMISSÃO REPRESENTATIVA: A Presidente Vereadora Josiane pediu para 
que os líderes de bancada nomeassem um representante para integrar a Comissão 
Representativa. O Vereador De Conto foi indicado pelo líder de bancada do MDB, 
Vereador Edgar Chimento. O Vereador Jair Roy foi indicado pelo líder da Bancada do 
Progressistas, Vereador Renan Borba. O Vereador Zigomar Zanin também ficou 
designado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizou o espaço das Explicações Pessoais 
o Vereador ZIGOMAR ZANIN. A Presidente Josiane fez seu discurso de 
agradecimento e encerramento do mandato. Após, a Presidente suspendeu a sessão 
para que fosse elaborada a presente ata. No retorno, foi colocada em discussão e 
votação da ata da sessão plenária ordinária do dia 30 de dezembro de 2019, a qual 
foi aprovada por unanimidade. PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS NA SESSÃO 
PLENÁRIA ORDINÁRIA DO DIA TRINTA DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 
DEZENOVE. COMUNICAÇÕES: Vereador De Conto. Saudou os presentes. “Eu 
estou usando a tribuna é porque, como todos sabem, eu estou aqui na condição de 
suplente, substituindo um dos vereadores ou vereador que foi, tem dois vereadores, 
que são titulares, estão compondo a secretaria do município. Fala-se que talvez eles 
voltem lá em março, mas pode, por qualquer alguma razão, durante este mês de 
janeiro de recesso, eles retornarem. Então essa seria minha última sessão né. Temos 
que aceitar, suplente não tem direito de ficar o mesmo tempo do titular. Mas então eu 
quero aproveitar essa oportunidade, se depois tiver renovar lá em fevereiro, tiver que 
voltar, melhor ainda. Mas agradecer primeiro à Presidente Josiane, sempre fui bem 
tratado, sempre mantivemos, acho que, um bom relacionamento, com os demais 
colegas de vereadores que compuseram a mesa a mesma coisa. Com a oposição, 
tivemos nossas rusgas, típicas da democracia, onde duas opiniões ou mais se opõem. 
Mas acho que sem nunca ter faltado com respeito e também sem nunca ter recebido 
falta de respeito. Também qualquer coisa que a gente tenha feito demais, a gente 
pede desculpas. Também agradecer aos servidores da Casa, tanto da nossa 
bancada, como os demais que trabalharam nas suas bancadas, na Secretaria, na 
presidência ali. Sempre solícitos, sempre atentos. E nós temos que ver que vamos 
entrar num ano bastante importante. É um ano de eleição. Logicamente os ânimos se 
acirram um pouco mais do que o normal, mas nós estamos cada vez mais aprendendo 
democracia no Brasil. já vão lá, desde 1988, quando voltou o estado democrático de 
direito, é mais de 30 anos. Estamos indo já agora, no ano que vem, para 32 anos. E 
a gente vai se acostumando, vai aprendendo a fazer democracia, e sabendo fazer 
democracia, a gente pode ajudar o nosso município, o nosso estado e o nosso país 
ser também respeitado. Nós vemos aí, por exemplo, muita gente não gosta desse 
país, mas os Estados Unidos nunca teve uma mudança brusca de governo, alguém 
que derrubou alguém, que assumiu o outro né. Uma renúncia como, por exemplo, do 



Nixon, quando ele sentiu que ia ser cassado, ele anunciou. mas automaticamente 
assumiu o vice-presidente, governo novo. Dizem que governou até melhor do que ele 
o restante do governo. Então é uma democracia sólida, de 1776 se vão lá mais de 
duzentos anos. Por quê? Porque sempre souberam praticar a democracia. Outros 
países, também a própria Inglaterra, embora ultimamente não tem acontecido 
também, substituem lá, se sucedem conforme as suas famílias e vão levando a frente. 
Oxalá o Brasil, que agora acho que tem o período mais longo democrático, em todo o 
seu tempo de 30 anos, falando do período da República, que também possam os 
nossos pósteros, lá bem à frente olhar e dizer: olha 100 anos que o Brasil não tem 
mais uma derrubada de instituições e assim por diante. Então, desejo a todos um feliz 
2020 e que todos possamos realizar os nossos sonhos. Obrigado”. Líder do Governo 
Vereador De Conto. “Senhora Presidente, não há nenhuma matéria vinda do 
Executivo. Então apenas em nome do Poder Executivo também apresentar aos 
vereadores os votos de um Feliz Ano Novo 2020 para todos. Obrigado”. PAUTA: 
PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 069/2019 Autoria: VEREADOR MARCIANO 
AGUIRRE. Pedido de Informações referente a obras realizadas nas Escolas de 
Educação Infantil e Escolas de Ensino Fundamental. - Proposição encaminhada para 
Secretaria. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em 
Turno Único. REQUERIMENTO VERBAL do Vereador Renan Borba. “Senhora 
Presidente, solicito que seja lido na íntegra, com a justificativa, por gentileza”. Pela 
Presidente. “Sim Vereador, deferido. Faz favor, faz a leitura na íntegra”. 
REQUERIMENTO DE PROVIDÊNCIAS Nº 022/2019. Autoria: VEREADOR RENAN 
BORBA. Pedido de Providências – Solicita melhorias urgentes no calçamento e na 
tubulação de rede de esgotos da Rua Santo Marchetto. Aprovado por oito votos 
favoráveis. Voto justificado do Vereador Anderson Rodigheri. Cumprimentou os 
presentes. “Votei favorável a este requerimento de pedido de providências, porque 
acompanhei o vereador Renan Borba ao local, conversamos também com moradores. 
E in loco verificamos a real necessidade de que algo seja feito. Para quem não se 
situou ainda, é próximo lá antiga Marau Sat, na rua onde tinha uma rua de madeira, 
uma casa de madeira no meio da rua praticamente. Essa casa foi demolida, não existe 
mais. E precisa ser feito essas melhorias, para que o trânsito possa ocorrer de forma 
natural. Foi retirada aquela residência, mas o tráfego continua com dificuldade, porque 
os caminhões, os carros, o movimento não pode ser realizado neste local, pela 
situação precária que está. E é um bairro grande da cidade, de grande circulação de 
veículos, e precisa ter uma atenção por parte da administração municipal. Por isso 
nosso voto favorável. Obrigado senhora Presidente”. Voto justificado do Vereador 
Renan Borba. “Senhora Presidente, votei favorável, em virtude que estive no local, 
também acompanhando esse pedido dos contribuintes da rua. Quero agradecer aqui 
a presença de um dos moradores, o senhor Volpato, que acompanha a votação em 
nossa sessão aqui de hoje. Foi já solicitado, diversas vezes, junto ao Poder Executivo. 
Nós como vereadores estamos cumprindo aqui a nossa função de assessoramento 
no Legislativo né, encaminhando os problemas aí para o Poder Executivo. Mas 
também depende de uma força-tarefa também dos demais vereadores né. E agora o 
primeiro passo foi a votação favorável. E agora a gente solicita, também, que 
pressionem o governo, para que essas, essa melhoria seja realmente tirada do papel 
e feito, pois os contribuintes precisam muito naquele local lá. Muito obrigado, 
Presidente”. Voto justificado do Vereador Marciano Aguirre. Cumprimentou os 



presentes. “Espero que vereador Renan estiveram no local, com Vereador Anderson, 
tenham mais, mais sorte, porque nós também estivemos neste local há praticamente 
a um, ano um ano e pouco atrás, onde começou o problema. E na época, lá também 
falamos com moradores, foi uma, um responsável pela administração até o local, no 
mesmo dia que nós estivermos lá, pessoa ligada ao alto escalão do governo do 
prefeito Iura. E infelizmente o problema continuou. Então, por isso que nós esperamos 
agora que vocês tenham mais sorte na cobrança, do que ele nós tivemos 
anteriormente. Ficaremos também atento, cobrando que seja feito as melhorias 
necessárias. Então já se passaram praticamente mais 1 ano, inclusive na época 
também havia problema até de alagamento, tinha alguma boca de lobo em desnível 
necessário para que as águas escoassem adequadamente. Esperamos, então, que 
seja realmente atendido aos moradores deste local. Era isso senhora Presidente. 
Muito obrigado”. Voto justificado da Vereadora Adriela. Saudou os presentes. “Esta 
rua fica próximo à minha casa. E, por coincidência, hoje passei por lá. Tenham certeza 
que não precisamos pressionar o governo e nem ter sorte, porque o prefeito Iura é 
muito comprometido no seu trabalho e, certamente, terá uma atenção especial, 
também por esta rua, além de tantas outras que já tem feito. Mas sabemos que está 
fazendo um trabalho diferenciado no nosso município e, certamente, assim que 
possível, dará uma assistência especial também na Santo Marchetto. Era isso, 
senhora Presidente. Muito obrigado”. REQUERIMENTO VERBAL Vereador De 
Conto. “Senhora Presidente, como foi citado que estaria em anexo fotos, eu gostaria 
de ver o material”. Pela Presidente. Nós vamos providenciar sim, seu De Conto. Já 
pegaremos a pasta e mostraremos ao senhor”. Após passou-se à eleição da Mesa 
Diretora para a Sessão Legislativa de 2020. ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA: 
QUESTÃO DE ORDEM Vereador Anderson Rodigheri. “Senhora Presidente, eu tenho 
que toda matéria que vai a votação, ela antecede a votação a discussão. Então, como 
nós vamos votar um requerimento de inscrição de chapa, também nós podemos 
discutir. Discutir não sei. Essa questão de ordem que estamos levantando para que 
vossa excelência contribua conosco aí. Obrigado”. Pela Presidente. “Obrigado 
Vereador Anderson. Não era do meu conhecimento né, de a gente colocar em 
discussão. Mas sim, podemos fazê-la. Coloco, então, em discussão a eleição da 
inscrição do requerimento da Mesa que nós temos para votação logo depois”. 
Pronunciamento do Vereador Anderson Rodigheri. “Senhora Presidente, colegas 
vereadores, mais uma vez repete-se o que ocorreu nos outros três anos. Por parte da 
situação do governo inscreve-se uma chapa, sem a presença de nenhum integrante, 
na Mesa Diretora, da bancada dos Progressistas. É algo normal, natural de quem tem 
a maioria, e de não ceder à presidência e neste mandato sequer secretaria ou a vice-
presidência. É um direito de quem tem a maioria e nos cabe respeitar. O convite foi 
para compor a chapa de segundo secretário, como ocorreu nos outros anos, também 
não houve um convite para compor a mesa. O secretário substituto, como já diz, 
substitui se alguém sair. E é provisório, não é? Porque logo após tem que se fazer 
uma nova eleição para eleger aquele que saiu. O substituto jamais vai se tornar titular 
da mesa diretora, que ao sair se faz nova eleição, ele substituiu naquela ou na outra 
sessão temporariamente, até que nova eleição seja feita. Então, na Mesa Diretora não 
há o convite para bancada Progressista participar. Dizer que nós poderíamos ter 
montado uma chapa, nesse ano, nos anos anteriores, não o fizemos, porque pra que 
fazer, se nós iriamos perder. E daí nós poderíamos montar a chave e ter convidado, 



neste ano, por exemplo, o Vereador Antônio Borella De Conto para compor conosco 
e ser secretário substituto. Daí nós iriamos na imprensa dizer que nós também 
convidamos o PMDB para compor a chapa e o PMDB não aceitou. Então só para nós 
termos cuidado, para não dizermos meias verdades na imprensa. O PP não foi 
convidado e não tem problema. Nós vamos votar favorável a chapa e desejar um bom 
trabalho ao futuro Presidente Zigomar Zanin. Obrigado, senhora Presidente”. 
Pronunciamento do Vereador De Conto. Saudou os presentes. “Realmente o 
vereador não diz meias verdades, diz verdade inteira, que nesses últimos anos, nós 
sempre tivemos a presidência. E eu olho ali, 38 anos, mais quatro da minha 
administração, que eles tinham maioria, são 42, mais uns dois já na administração do, 
do Romanini. Eles nunca abriram mão de dar pelo menos a vice-presidente. Um 
aparte? já lhe darei. Uma vez era vereador o pai do Silvio, escapou o nome, o 
Confortin, dirigiu-se pedindo que pelo menos uma vez deixassem a oposição, o 
PMDB, na época, a ocupar o cargo. E o senhor aqui, que hoje é patrono da sala de 
imprensa, o senhor Valdemar Facchini, que não era Vereador, era um assessor de 
bancada respondeu, intrometeu-se e disse os senhores primeiro ganhem uma eleição 
e depois exige um cargo. Que eu saiba, eu perguntei, disse que tinham ido conversar 
com vocês e me disseram que sim. Que a primeira diz olha existe que tem que ser 
pluripartidário. Me garantiram que falaram com vocês e que não deram resposta. Teve 
um ano que foi mandado ofício, o ofício nem respondido foi. Lhe permito o aparte 
senhor Vereador. Aparte Vereador Anderson Rodigheri. “Foi sempre, mas o convite 
para segundo secretário. Eu fui presidente da Câmara, o meu vice-presidente era do 
PTB e o meu secretário era do PMDB. Quando o Dilceu Rizzotto foi presidente do 
PDT, eu era o secretário do PP e tinha o vice-presidente do PMDB. De quando eu 
estou no Legislativo sempre foi dado essa oportunidade, mesmo para quem estava 
minorias, mesmo quando o PP estava na minoria. E quando não foi presidente, 
procurou estar na mesa. Mas não foi uma crítica, Vereador De Conto. Até disse que 
respeito e entendo que quem está na maioria proceda dessa forma. Não tem problema 
nenhum. A questão é a forma de como se anuncia aí, se anuncia isso de que o PP, 
por ventura, tenha recusado de estar na chapa ou recusado de estar na mesa diretora. 
E a recusa foi nesse sentido, porque nós não estaríamos presente na mesa nem nesse 
ano e nem nos anos anteriores. Apenas essa constatação, que é normal, que é um 
direito que é da democracia. Nós entendemos e respeitamos. Obrigado, senhora”. De 
conto. “Era isso, senhora Presidente e obrigado”. Presidente Vereadora Josiane. 
“Eu também entro nessa, nessa discussão, até porque estive na imprensa por duas 
ou três oportunidades, a qual falei sim que o Progressistas não havia aceitado essa 
condição de segundo secretário da Mesa. Porém eu entendo que é uma vaga sim 
muito importante, porque eu sei quanto foi necessário, neste ano, o trabalho do 
vereador Chimento como segundo secretário, nos auxiliando naquele período que nós 
estávamos sem um vereador aqui na Casa por questões legais, da legalidade. Que a 
gente sabe os problemas que foram enfrentados. O Chimento além de nos auxiliar 
muito bem na Mesa com os trabalhos da Secretaria, também foi a alguns eventos que 
nós não conseguíamos ir. Então acredito que foi de extrema importante participação 
o segundo secretário da Mesa. E não falei no rádio por maldade”. QUESTÃO DE 
ORDEM Vereador Anderson Rodigheri. “Fiquei num dilema agora, senhora 
Presidente, porque o Regimento Interno diz que não é possível pedir aparte à 
presidência. Então, eu não sei, a senhora tá discutindo o projeto como vereadora ou 



discutindo como presidente. Se Presidente pode discutir a matéria ou teria que passar 
para possibilitar o vereador para fazer o pedido da aparte. Apenas essa questão de 
ordem, presidente. Pela Presidente. Não, eu já tinha terminado de discutir. O senhor 
quer aparte, Vereador Anderson? É isso? eu estava falando na posição de Presidente, 
porque o senhor referiu à imprensa. Que esteve na imprensa, nos últimos dias, fui eu.  
Bom, mas então. Vereador Anderson. A senhora tá com a palavra ainda? vai 
continuar o discurso?  Ou se se encerrar, não tem como e pedir. Pela Presidente. 
Pode usar a palavra, Vereador Anderson, o problema que o senhor já se inscreveu 
uma vez para discutir, que nós estava discutindo. Eu estava falando como presidente, 
Vereador Anderson. Isto. Muito obrigado pela educação do senhor”. Feita a votação 
nominal, a chapa inscrita foi aprovada por nove votos favoráveis. A Mesa Diretora para 
a sessão legislativa de 2020 ficou assim composta: Presidente – Vereador Zigomar 
Zanin, inscrito no CPF n. 386.612.920-34; Vice-Presidente – Vereador Edgar 
Chimento, inscrito no CPF n. 621.233.270-34; Primeiro Secretário - Josiane 
Terezinha da Silva Bedin, inscrita no CPF n. 018.471.540-77; Segundo Secretário – 
Vereadora Adriela Cristina Balotin Tonin, inscrita no CPF n. 960.147.840-04. 
COMISSÃO REPRESENTATIVA: A Presidente Vereadora Josiane pediu para que os 
líderes de bancada nomeassem um representante para integrar a Comissão 
Representativa. O Vereador De Conto foi indicado pelo líder de bancada do MDB, 
Vereador Edgar Chimento. O Vereador Jair Roy foi indicado pelo líder da Bancada do 
Progressistas, Vereador Renan Borba. O Vereador Zigomar Zanin também ficou 
designado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizou o espaço das Explicações Pessoais. 
Vereador Zigomar Zanin. “Minha saudação, senhora Presidente Josiane Bedin, 
Vereadora Adriela, colegas vereadores, a todos nossos colaboradores desta Casa, 
presidente do nosso partido Carlos Rizzotto, Secretário de Habitação, Pastor Eduardo, 
e especial a todos os que nós acompanham através das redes sociais. Eu quero 
começar fazer um agradecimento, Presidente Josiane. Primeiro lugar parabenizar 
pelo teu voto de confiança e também aproveitar e te parabenizar pelo trabalho 
exercido nesta Casa, durante o ano de 2019. E ter feito com tanta profissionalismo, 
com tanta dedicação. Então, realmente está de parabéns. E que possa levar isso 
como uma grande lição para tua vida, para o teu conhecimento. Parabéns. Vereadora 
Adriela, parabéns por tudo o que colaborasse com essa Casa, parabéns pela sua 
atitude como és vereadora atuante. Então fica aqui meu reconhecimento, meu muito 
obrigado por ter dado esse voto de confiança. Bancada do Progressista, Marciano, 
Anderson, Renan e Jair Roy, fica aqui o meu reconhecimento, meu muito obrigado 
por confiarem a responsabilidade de estar frente a esta Casa Legislativa, se tratando 
de um ano de 2020, que é um ano de eleição, um ano do dificuldade, mas saibam que 
poderão sempre contar com esse vereador, como presidente dessa Casa, legislando 
para todos vocês. Então fica aqui o meu reconhecimento, meu muito obrigado. 
Vereador De Conto e vereador Edgar Chimento, também quero aqui expressar o meu 
agradecimento. Dizer que tenho aprendido muito com vocês todos os dias. Foi muito 
importante essa caminhada de 2019. E saibam que podem contar comigo no ano de 
2020. Quero também fazer um agradecimento muito especial, Paulo César Dal Paz, 
por me acompanhar todos os dias, por ser atuante, por me ajudar a tomar as decisões 
lá na nossa bancada, e que a gente tenha muito trabalho no 2020. Que seja um ano 
muito promissor para nós. Presidente do meu partido, Carlos Rizzotto, em teu nome, 
eu quero agradecer a todo o Executivo, a todos os militantes do PSB. Dizer aqui o 



meu reconhecimento, o meu muito obrigado. E quero fazer uma única promessa: que 
2020, eu prometo para o nosso PSB, para a comunidade de Marau que irei retribuir 
esta, essa responsabilidade de ser presidente desta importante Casa Legislativa, 
dessa casa o povo com muito trabalho, Presidente.  Muito trabalho, podem ter certeza 
que iremos sempre estar junto da comunidade, estar representando esta Casa 
Legislativa como ela realmente merece. Ao nosso chefe de gabinete, também, ao 
Mauri. Em seu nome, Mauri, me permita saudar todos os demais colegas que prestam 
serviço para esta Casa Legislativa. E dizer da importância e também da 
responsabilidade de estar frente ao Poder Legislativo de Marau, que é um desafio, e 
um desafio muito grande. Eu tive a oportunidade, colegas vereadores, de andar por 
toda a nossa região, quando tive o privilégio de ser presidente da Associação das 
Câmaras de Vereadores, e tenham a certeza que nós estamos num município 
privilegiado. Estamos representando um povo diferente, estamos dentro de uma Casa 
Legislativa, pela qual tem respeito, tem estrutura, tem organização. A gente anda para 
esses municípios afora, Marau é diferente. Marau é de um povo que trabalha, um povo 
que luta. Tem sim, aqui na casa Legislativa, suas ideias diferente, mas graças a Deus, 
De Conto, estamos encerrando este ano também de 2019, aonde nunca se faltou com 
respeito. A gente até discute, a gente até debate, mas fica dentro das ideias, dentro 
de cada opinião de cada Vereador, e lá no final sempre chegamos a um entendimento. 
Então quero deixar aqui o meu reconhecimento a toda a comunidade do marauense. 
E muito em especial a todos os partidos que me apoiaram no ano de 2016, para que 
eu pudesse estar aqui representando. E também deixar um abraço a cada eleitor, a 
cada eleitor que depositou o seu voto de confiança. Espero fazer 2020 representar 
cada um e cada uma dessa comunidade, que é uma comunidade maravilhosa, a 
nossa grande Marau. Meu muito obrigado e um feliz 2020 a cada um de nossos 
colegas”.  A Presidente Josiane fez seu discurso de agradecimento e encerramento 
do mandato. Pronunciamento da Vereadora Josiane. “Eu gostaria apenas de trazer 
alguns agradecimentos nessa noite. Até deixei eles escritos pra não ter problema 
nenhum de esquecer de nada e de ninguém. Encerro, hoje, meu mandato de 
presidente, carregando comigo uma enorme gratidão por este ano ter estado na 
presidência do nosso legislativo marauense. Tenho a certeza que aprendi muito com 
tudo o que aconteceu de bom e de ruim. Foi um grande desafio encarrar essa função 
que todos os legisladores almejam. Busquei da melhor maneira atender 
administrativamente a Câmara, mediar as sessões, ouvir mais, falar menos, primeiro 
ouvir, respirar e depois agir. Posso ter errado em alguns pontos, mas acredito que 
acertei em muitos outros, deixando a minha marca de menina mulher, que ama o que 
faz. Procurei sempre ser coerente, atendendo nossos munícipes e entidades como 
eles merecem, com a clareza e dedicação. Busquei ser o melhor do que posso, como 
em tudo o que faço. Sempre soube pedir perdão quando necessário, busquei 
conhecimento, atingi praticamente todas as metas que havia traçado lá em janeiro. 
Foi um ano polêmico em muitos aspectos, houveram enfrentamentos que eu não 
esperava, mas me ancorei sempre na Lei. Agi sempre dentro da legalidade e pelo 
melhor. Todas as decisões foram tomadas, surgiram na base do respeito e de muito 
estudo. Espero que alguns projetos continuem, a exemplo da Procuradoria da Mulher, 
que neste ano deu seus primeiros passos, o projeto Câmara Lixo Zero, que foi 
bastante polêmico na sua implantação, mas hoje nós podemos ver alguns resultados 
que são bem importantes logo no início da sua implantação. Precisamos ir além dos 



nossos discursos, sejam nas coisas simples como estes projetos, porque agir 
pensando no próximo passo, na evolução, na transformação que os pequenos e 
simples gestos podem frutificar num futuro próximo. Tudo o que passa por essa 
Câmara tem valores, princípios, e respeito com a cidade que a gente mora. Eu quando 
concorri a vereadora sempre me perguntei: o que eu posso fazer pela minha cidade 
sendo vereadora? Infelizmente não consigo mudar o mundo, mas sempre me apeguei 
no plantar a semente, ajudar a regar, e já vejo que posso começar a colher, apenas 
pelas pequenas ações e atitudes. Termino 2019 com grandeza de que preciso 
agradecer. Primeiro a Deus, pelas oportunidades que ele me abençoou, e por várias 
vezes desafios que me permitiu passar, me fazendo assim crescer e ver o quanto sou 
capaz. Ele que sempre alimentou a minha fé e nunca me deixou desistir de nada, 
embora tenha aquela leve “surtada” às vezes. Quero aqui agradecer os meus colegas 
Vereadores pela paciência e companheirismo. Pedir desculpa se algo não atingiu ou 
se algo foi de ofensa. E também de má educação. Aos funcionários de carreira do 
Legislativo, que abraçaram minhas ideias e fizeram acontecer tudo aquilo que 
planejamos. Aos funcionários da bancada do meu partido MDB, o Alberto, a Denise, 
a minha equipe da Presidência, a Jamile, o Mauri, a Silvana, pelos conselhos, pelo 
ombro amigo, pelas boas risadas dadas, mesmo que tenham sido risadas de 
nervosismo em muitas situações. Agradecer principalmente a minha família, ao meu 
esposo Angelo, a minha mãe, o meu pai, que dedicam todas as suas orações, 
dedicam todo o seu amor para que eu venha desenvolver bem e bom o meu trabalho. 
Quero agradecer ao maior frequentador desta Casa, Pastor Eduardo, que esteve 
presente em quase cem por cento das nossas sessões. Ele que é um amigo, que 
também é um pai na ausência do meu pai. Muitas veze me conhecendo desde criança, 
praticamente, e viu todo o meu crescimento, desde as fases boas e ruins da minha 
vida, o Pastor Eduardo esteve comigo. Me despeço com uma grande bagagem 
conquistada e muitos ensinamentos, mas mantendo minha essência de menina, 
mulher, cantora, moleca. Em 2020 não serei mais presidente, mas continuo sendo 
Vereadora. E com toda a certeza, seguirei trabalhando pelo melhor para a 
comunidade marauense. Meu muito obrigado a todos vocês pela paciência, pelos 
ensinamentos, pelas discussões que nós tivemos neste ano aqui na Câmara de 
Vereadores”. Após, a Presidente suspendeu a sessão para que fosse elaborada a 
presente ata. No retorno, foi colocada em discussão e votação da ata da sessão 
plenária ordinária do dia 30 de dezembro de 2019, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Conforme as normas regimentais, a senhora Presidente Vereadora 
Josiane declarou encerrados os trabalhos da SESSÃO ORDINÁRIA, dos quais se 
lavrou a presente ATA que após lida será assinada.  
 
 
 
 
 

Ver.  Adriela Ver.  Josiane 
Primeira Secretária Presidente 

 


